

“法”润全警

宁波锻造高素质法治公安铁军

长三角政法融媒体宁波中心 黄素珍 通讯员 徐超 柳欣

手机屏幕亮起,慈溪市公安局民警小李熟练地点开蓝色图标“民警学法”APP。空余时间,几道法律知识练习题、一段微课程视频,成为他雷打不动的“加餐”;与此同时,宁波市公安法制支队的会议室里,围绕一起疑难案件的会商正热烈进行中;而在浙大宁波理工学院和鄞江中学的讲台上,宁波市公安法制支队三大队大队长高翔正将法律知识播撒进莘莘学子的心田……这些生动的场景,正是宁波市公安系统性提升全警法治素养工程的生动注脚。



“法”筑基座:擘画素养提升新维度

建设德才兼备的高素质法治工作队伍,是全面推进依法治国的关键支撑。宁波市公安局党委深刻领会习近平法治思想精髓,将提升全警法治素养置于战略高度,强化顶层设计,系统谋篇布局。

今年年初,宁波市公安就内部颁布实施了《全警法治素养提升三年行动(2025-2027年)》,配套出台《提升全警法治素养十条刚性措施》,为锻造高素质法治公安队伍描绘清晰路径图、设定硬性指标。

“目标是构建高质量执法队伍,关键在于持续巩固提升能力,传导责任压力,营造全警自觉崇法、主动学法的浓厚氛围。”宁波市公安局法制支队相关负责人介绍。

与此同时,宁波公安通过法治思维培育、分类教育培养、实战实用课程、多元能力评价、数智服务支撑、规范执法标准六大立体举措,形成梯次衔接、结构合理、业务精湛、功底深厚、人才集聚的高质量宁波公安执法队伍。随着培育体系的变革、刚性机制的落地、数智赋能的应用、实战课程的建立、学法氛围的营造,使得“本领恐慌”逐渐转化为“执法自信”。

“法规条文理解更透彻了,执法办案真正做到了心中有数、手中有策,工作更顺畅了。”民警胡宁道出了宁波基层民警的普遍感受。未来,宁波公安还将探索更多元维度的法治素养培育机制,确保蓝图落地见效。

“法”润深植:学考研联动淬炼真功

收看课程、快速刷题、模拟考试……每天饭后,宁波奉化公安分局民警老李都会习惯性地拿起手机,用“民警学法”APP刷几道题、看几个课程视频。他坦言:“过去工作忙,常常没什么时间系统学法,现在有了这个APP,随时随地都能学习,还能自我检测,特别方便。”

为确保学习不走过场、能力真提升,宁波公安紧抓日常学习、定期检验和课程研发三大关键。

为了方便民警学习,宁波公安

在手机端自主创新研发“民警学法”应用,让民警可以充分利用碎片时间进行掌上学习、模拟检测;同时,严格实施“两考”,组织开展常态化法律知识抽测和基本法治素养达标考试,以考促学、以考验效。

围绕问题导向,宁波公安还大力推动法治课程体系建设,汇聚骨干力量打造体系化实战化精品课程和网络“微课程”,内容覆盖通用常用法律法规、警种专业知识,突出高频重点知识、易错难点提示、新型热点问题。

“法”脉赓续:梯队涵养法治生力军

“为政之要,惟在得人”。宁波公安深谙人才是法治建设的核心竞争力,着力构建全市法制警种“法治菁英库”与“法治新锐库”二级梯队体系,分层分类孵化培育法治人才,确保法治血脉薪火相传、生生不息。

同时,宁波公安积极搭建平台,通过建设法治人才工作室、完善疑难案件法治会商机制等举措,畅通法治人才参与辅助决策、支撑实战攻坚、服务基层一线的渠道,最大限度激发人才潜能,发挥其在

提升整体执法质效、服务社会法治建设中的关键作用,让法治智慧竞相迸发。高翔便是这一体系的耕耘者和贡献者。他作为全市优秀教官,分别为浙大宁波理工学院143名大一新生和鄞江中学560名高一学生授课,将法治思想融入青少年教育,现场反响热烈。“以前觉得法律很远,听完讲座才明白它时刻在保护我们,也约束着我们的行为。”鄞江中学学生小王听完讲座后说。

法安甬城,行稳致远。宁波市公安将持续深化全警法治素养提升工程,久久为功,努力锻造一支与新时代使命任务高度匹配、德法兼修的高素质法治公安铁军,为宁波公安“全方位、全领域跻身全国第一方阵”提供坚实的法治保障和人才支撑。

中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司与台州高鑫企业管理有限公司资产转让公告

根据中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司与台州高鑫企业管理有限公司签订的《债权转让合同》,中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司已将依法享有的对下列借款人和担保人的债权本金、相应利息及担保权依法转让给台州高鑫企业管理有限公司,现以公告方式通知债务人和担保

人。请借款人和相应担保人或借款人、担保人的承继人向台州高鑫企业管理有限公司履行还款义务(若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或者丧失民事主体资格等情形,请相关承债主体、清算主体代为履行义务或者承担清算责任。其中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人。具

体担保金额以签订的担保合同等法律文件为准。)

债权金额仅作参考,具体金额以法院判决为准。特此公告。

中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司

单位:人民币元 台州高鑫企业管理有限公司 2025年7月11日

(2015)金义商初字第1344号、(2015)金义执民字第6670号

交通银行股份有限公司浙江省分行与浙江省浙商资产管理股份有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告

根据交通银行股份有限公司浙江省分行与浙江省浙商资产管理股份有限公司签署的《不良资产转让协议》,交通银行股份有限公司浙江省分行已将其对下列借款人及其担保人享有的公告清单所示债权项下全部权利(包括但不限于主债权、担保债权、违约金债权、利息债权、损失赔偿权)依法转让给浙江省浙商

资产管理股份有限公司。交通银行股份有限公司浙江省分行与浙江省浙商资产管理股份有限公司联合公告通知借款人及担保人以及其他相关各方。

浙江省浙商资产管理股份有限公司作为上述债权的受让方,现公告要求下

列借款人及其担保人,从公告之日起立即向浙江省浙商资产管理股份有限公司履行主债权合同及担保合同约定的偿付义务或相应的担保责任。特此公告。

联系电话:0571-89773817

交通银行股份有限公司浙江省分行 浙江省浙商资产管理股份有限公司

债权清单 基准日:2025年4月30日 单位:人民币元 2025年7月11日

借款人名称 借款合同编号 合同金额 贷款本金余额 截止基准日利息 费用 本息费合计 担保人 担保方式 担保合同编号

绍兴宏福印化有限公司 0006282 1250000.00 7526740.19 6818167.41 0.00 14344907.60 绍兴县佳美达皮塑实业有限公司、邵国顺、徐伟英 保证 0001845-1-0006304-1-0006282-1

注:1.清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人,担保人的担保范围以签署的合同等法律文件约定为准。如公告中债务人、合同编号、债权金额、担保人等信息与事实不符的,以签署的合同等法律文件约定为准。

2.本公告清单仅列示截至2025年4月30日的贷款本金余额,借款人和担保人应付给浙江省浙商资产管理股份有限公司的利息、罚息、违约金及其它应付款按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确

定的方法计算。

3.若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承债主体及/或主管部门代位履行义务或履行清算责任。

织密生态防护网

通讯员 何凯丽

本报讯 为进一步加强渔业资源保护、维护水域生态平衡,近日,义乌市综合行政执法局廿三里大队联合廿三里派出所、廿三里街道森林消防站等,开展禁渔“亮剑2号”暨“春潮3号”联合执法,为水清鱼跃的生态环境注入坚实守护力量。

联合执法队采用“人巡+空巡”双轨并行模式,织就水域监管“天罗地网”,对辖区内山塘水库及义乌江沿岸进行了全方位、无死角巡查。无人机化身“空中鹰眼”,高效覆盖开阔水域,执法人员则作为“地面主力”,精准锁定目标。一旦空中巡查发现非法垂钓行为,地面队伍立即响应,迅速抵达现场开展教育劝导,通过面对面的交流方式,让市民们深刻认识到保护渔业资源的重要性,从而自觉遵守相关规定。

交警雨中施援手

通讯员 王月仙

本报讯 近日,一大早,平阳县水头镇环城北路平二医路口,一老人向正在执勤的平阳交警四中队交警施德喜求助,称他的电动三轮车停在路上动不了了。老人说,由于雨天路滑,之前在避让旁边车辆时,车头直接朝路边的绿化带石栏撞去,造成电动三轮车刹车抱死。

当时下着大雨,又正值早高峰,车流较大,故障三轮车斜停在车道上,路过车辆纷纷避让,险象环生。为避免造成二次事故,施德喜和老人尝试推动车子,无果后,施德喜又呼叫同事前来帮忙。

施德喜帮助老人解决刹车抱死问题后,和随后赶到的同事郑知杉一起,将车辆推至安全区域。

风清气正促清廉

通讯员 潘岳军

本报讯 近日,温岭市公安局太平派出所组织民警在忠诚馆前重温人民警察誓词,这是该所推进清廉公安建设的一个缩影。

今年以来,该所以争创全国“枫桥式公安派出所”为目标,将清廉建设摆在突出位置:坚持周清廉教育制度,教育引导民辅警牢记廉洁自律“高线”、严守纪律规矩“底线”、不碰法纪“红线”;组织观看警示教育视频,让民辅警在思想和行为上有约束,做到自重、自省、自警、自励;加强队伍监督管理,落实党风廉政建设层级管理构架,构建常态、重点风险、家庭三个监督体系,并将督查通报在工作群公布,以精细化监管构建“清朗警营”。

安全隐患专项查

通讯员 陈文青

本报讯 近日,义乌市安治办、市消防救援支队组成联合督查组,兵分四路对人员密集场所动火作业、建筑外墙保温材料、冷库、电动自行车开展专项督导检查。

督查组深入稠城、稠江、佛堂、义亭等14个镇街,随机抽取32处点位,通过实地暗访、台账检查、询问负责人等方式,对重点领域、重点行业、重点部位开展督查。针对检查发现的动火作业时间不规范、未张贴《关于人员密集场所加强动火作业安全管理的通告》、外墙保温材料脱落、电动自行车停放占用疏散通道等问题,督查组督促属地镇街落实整改,全面消除各类隐患。